

Pe scurt.

Mobilizare impresionantă pentru un preot român, mort în Italia

Preotul Radu Călin Marcel a fost răpus la doar 38 de ani de o boală gravă, într-o localitate din Sicilia, acolo unde avea parohia. Comunitatea românilor s-a mobilizat într-un mod impresionant, încercând să strângă bani pentru a-i aduce trupul în țară. Preotul Radu Călin Marcel este originar din Craiova și de cinci era preot paroh la biserica Sfântul Ioan Botezătorul din localitatea Enna, Sicilia. Părintele s-a stins din viață sâmbătă, răpus de o boală gravă. În urma lui au rămas doi copii, o fetiță de 13 ani și un băiat de 8 ani, dar și o soție îndoliată. Comunitatea românilor din Italia s-a mobilizat în ultimele zile pe rețeaua de socializare Facebook și îi roagă pe toți cei care au posibilitatea să



sprijine financiar familia, pentru ca trupul preotului să fie adus și îngropat în România. Cei care vor să ajute, pot afla informații despre cum pot dona pe siteul italiadiaspora.it

Olanda își retrace ambasadorul din Turcia

Din cauza relațiilor dificil de „normalizat” cu Turcia și pentru că nu vor autoriza prezența unui reprezentant turc pe teritoriul olandez, Olanda a anunțat luni că își retrace ambasadorul acreditat la Ankara, măsură ce



aduce relațiile dintre cele două țări la cel mai scăzut nivel de anul trecut încoace, relatează AFP. Guvernul de la Haga a refuzat atunci intrarea în țară a doi miniștri turci, care doreau să se adreseze manifestanților turci în cursul unor mitinguri politice în favoarea președintelui Recep Tayyip Erdogan. De atunci, în pofida discuțiilor „nu am ajuns la un acord privind maniera de a normaliza” relațiile, a declarat ministrul olandez al Afacerilor Externe, Halbe Zijlstra, potrivit unui comunicat.

Cea mai mare furtună din istoria măsurătorilor meteo

Moscova, paralizată de zăpadă!

Capitala Rusiei era paralizată, luni, de cea mai mare furtună de zăpadă la Moscova, din istoria măsurătorilor meteo. După ce furtuna s-a dezlănțuit în timpul weekend-ului, stratul de zăpadă a ajuns luni la 43 centimetri, provocând anularea a 100 de zboruri pe aeroporturile din Moscova și ambuteiaje pe multe artere ale capitalei, în condițiile în care termometrele indicau o temperatură de -13 grade Celsius. “Este pentru prima dată într-o sută de ani când avem atât de multă zăpadă”, a declarat Piotr Birioukov, viceprimarul Moscovei, citat de agenția Ria Novosti. Autoritățile - care au avertizat că ar mai putea cădea alți circa 20 de centimetri de zăpadă - au scutit elevii de ore și au solicitat conducătorilor auto să evite deplasările - măsuri rare în Rusia. Serviciile de urgență au declarat că au trebuit să intervină pentru a degaja peste 120 de vehicule blocate de zăpadă pe drumurile din regiunea Moscovei, în timp ce circulația mai

multor tramvaie a fost blocată de arborii căzuți. Circa 70.000 de angajați ai primăriei au fost mobilizați în weekend pentru a curăța drumurile, iar echipe speciale au fost deplasate pentru remedierea avariilor survenite la rețeaua de alimentare cu energie electrică în centrul Rusiei, unde circa 60.000 de persoane au rămas fără electricitate.

O persoană și-a pierdut viața și mai multe au fost rănite duminică ca urmare a prăbușirii unor copaci, în condițiile în care numărul arborilor dezrădăcinați în urma căderilor masive de zăpadă a depășit 2.000, potrivit primarului Moscovei, Serghei Sobianin. Potrivit Serviciului Național de Meteorologie, Moscova a primit duminică în 24 de ore peste jumătate din cantitatea de zăpadă înregistrată în medie într-o lună.

Luni, 780 de persoane au fost salvate în centrul țării, după ce mașinile acestora rămăseseră blocate în zăpadă.

Mobilizare masivă a forțelor de ordine

Roma interzice protestele în timpul vizitei lui Erdogan la Vatican

Timp de 24 de ore, autoritățile au interzis protestele în centrul Romei, pe fondul tensiunilor provocate de ofensiva antikurdă a Ankerei în nordul Siriei. Interdicția ține pe durata întâlnirii de luni între Recep Tayyip Erdogan și Papa Francisc. Călătoria lui Erdogan la Vatican este prima vizita a unui președinte turc în ultimii 59 de ani. Aproximativ 3.500 de membri ai forțelor de ordine au fost mobilizați pentru a asigura securitatea în timpul vizitei liderului de la Ankara. Totuși, o asociație kurdă din Italia va susține un protest care urmează să se desfășoare luni în apropiere de Vatican, deoarece: “În Afrin, are loc o nouă crimă împotriva umanității”, după cum a comunicat asociația kurdă.

Pe data de 19 ianuarie,



armata turcă a declanșat o ofensivă în nordul Siriei, lansând atacuri aeriene și terestre în provincia Afrin. Obiectivul ofensivei este înlăturarea grupării insurgente kurde Unitățile Populare de Protecție (YPG), despre care Ankara afirmă că este aliată cu mișcarea separatistă Partidul Muncitorilor din Kurdistan (PKK). Papa Francisc, care în timpul

pontificatului a militat împotriva conflictelor armate și armelor de distrugere în masă, probabil va aborda și subiectul operațiunii turce în Siria, în cursul întrevederii cu Erdogan, programată să înceapă la ora locală 9.30 (ora României, 10.30). Pe de altă parte, Erdogan probabil îi va mulțumi Papei Francisc pentru opoziția sa față de decizia președintelui american Donald Trump de a recunoaște Ierusalimul drept capitală a Israelului. Cu ocazia vizitei sale în Italia, Erdogan se va întâlni și cu omologul său de la Roma, Sergio Mattarella, dar și cu premierul Paolo Gentiloni, cu care va discuta despre imigrația ilegală, securitate și aderarea la UE.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia, nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0721.291.187